

珍視孩子的天賦，幫助孩子成功 致信義國中部七年級新生及家長的一封信

敬愛的七年級新生及家長們好：

歡迎大家加入信義大家庭的行列！信義是一所「用國中資源精緻化國小辦學內涵，用國小辦學品質推升國中辦學水準」的創新品牌學校。今年，信義國小部畢業生直升國中部的比例超過八成以上，學區外其他國小的小六畢業生跨區選讀信義國中部的人數約佔三成，本屆七年級新生總人數將近 115 人，創下近年新高，比信義小六總畢業生人數 108 人還多，這表示信義的辦學努力，獲得家長的肯定與認同。

信義以(RICH)為辦學方向，旨在成就親師生豐富(RICH)的人生價值。四個特色面向分別為：

第一，**Reading**~培養學生終身學習的素養。導師、科任協力秉持「小考考好，段考就會好，段考考好，模擬考就會好，模擬考考好，會考就成功」重要原則，養成學生主動積極的學習態度。今年，信義國中部四個班升學第一志願高中的人數可望超過 20 位，就是學校師長努力提升學風的重要見證。

第二，**Internationality**~期能培養立足在地，胸懷國際的世界公民。特色課程與活動方案包括於「SDGs 校訂課程」、國中音樂課實施「部分領域雙語教學計畫」，引進外師，打造沉浸式的英語學習情境，並與菲律賓呂宋科技大學締結姊妹校，規劃雙邊交流多元學習活動，結合多元有趣且有效的生生用平板數位學習工具，培養優異的學習能力。

第三，**Character**~紮根生涯發展基礎。重要課程與活動方案為與沛德國際教育機構、融悟文教基金會合作導入「七個習慣品格學校計畫」，全體國中部教師皆經培訓，透過直接教學、融入教學和情境營造，推動品格教育，培養未來領導人才。

第四，**Healthy**~培養身心靈和諧圓滿的個體。重要課程與活動方案包括「高關懷課程」、多元班際競賽、多元社團、運動校隊、游泳課程，其中跆拳道、田徑、空手道團隊，打造九年一貫訓練系統，訓練績效已達全國級水準，曾在國中女子 110 公尺跨欄、國中女子全能運動、國中女子跳遠等項目勇奪全中運金牌，並已培養出田徑與跆拳道青少年國手。

今年的國中部畢業生當中，除學習優質縣長獎之外，另有**十二位同學榮獲特殊縣長獎表揚**，他們在就學期間分別在技藝競賽、語文競賽、體育競賽等多元面向獲得全國前六名的佳績，展現信義適性揚才的辦學成果。

今年的暑假，學校精心規劃了多元學習營隊供七年級新生適性選擇，包括為期一週的銜接 7/10~7/14 國中輔導課程(自由選修)、7/24~7/28 對焦會考閱讀寫作營隊(自由選修)、新生訓練(全體必選)。每個同學可以依照自己的興趣與時間參加，為國中生活開啟成功的第一步。

讓每個孩子在信義都能被看見、被重視、找到成就的舞台，豐厚生命的價值，是我們努力的方向。誠摯歡迎您加入，航向信義獨有的 RICH 學習旅程。

校長曹建文謹誌